

测体温、查安康码等“一步到位” 防疫“神器”守住校园“安全门”

本报讯 在校门口加装两个类似摄像头的设备,就解决了大量师生入校体温检测难的问题,这是潜山市数据资源局去年在潜山市区各中小学推广使用的防疫“神器”。这个设备到底“神”在哪里?师生们对此有怎样的体验?记者一探究竟。

2月17日7时30分,记者来到位于潜山市梅苑路的梅城小学,此时正值学生入校时间,只见学生们保持距离、挨个进校,中间不用停留,也没有看到施划专门的防疫通道。奥秘在哪里?原来是校门口安装了安康码无感知智能核验系统。

这个系统通过人脸识别,将每个入校学生的体温检测、安康码查验等功能

集成起来,由值班教师在后台实时监控,系统也自动将各班检测结果反馈给班主任老师。在值班室的电脑上,记者清楚地看到校门口的实时监控场景,当学生们进校时,系统能同时锁定很多学生的头像,检测并显示体温。

“我们在校门口安装的这个系统在一定区域内会检测学生体温,如果有异常现象,区域会变成红色,并发出警报,让我们马上就能知道是谁的体温出现异常。”值班老师储成介绍,梅城小学共有52个班级,2500多名学生。以前没有安装这个系统时,学校要安排四个防疫通道,在每个通道安排两名教师给进校学生测量体温并记录,全校学生进校需要一个多小时。

时。安装这个系统后,老师们的工作量极大地减少了。

“学校没有安装这个系统时,老师们都是手动测温,而我们学校有两千多名学生,所以需要很长时间。安装这个系统后,每次能测量二十位学生的体温,我作为班主任,可以在手机上登录专门的APP,了解全班学生的体温和安康码状态。如果发现学生体温异常,就能够及时做出处理。”该校教师储云霞表示。

这个系统的高效运用,在学生们看来是一种“高科技”。该校五年级学生

宋博涵说:“以前上学时,我们得在校门口排很久的队伍,等着老师用额温枪给我们测体温。现在有了这个‘高科技’,我们进校的速度快多了。”

“学校疫情防控是非常重要的,每天早上学生上学时间短,人员集中,不好管理,为了解决这一问题,我们开发了这套安康码无感知智能核验系统,目前潜山市区学校覆盖率达到百分之九十,乡村学校下一步也会安装。”潜山市数据资源局相关负责人表示。

(全媒体记者 方芳 通讯员 程斌)



农光互补助增收

2月18日,怀宁县黄龙镇黄龙社区农光互补玻璃温室里,村民们在为马铃薯除草。黄龙镇建成了占地2000平方米的农光互补玻璃温室。这种温室是农业种植和光伏发电结合的新型温室,既满足了植物生长的需要,又通过光电转换帮助村集体获得6万元以上的年收益。

全媒体记者 徐火炬
通讯员 檀志扬 摄

安庆市新增2处 省专业商标品牌基地

本报讯 2020年度安徽省专业商标品牌基地名单日前发布。全省共有16个专业商标品牌基地被认定为安徽省专业商标品牌基地。其中岳西县安徽省汽车配件专业商标品牌基地、桐城市青草镇安徽省防护用品专业商标品牌基地榜上有名。截至目前,全市共有省专业商标品牌基地10个。

专业商标品牌基地指的是在(市、区)、乡(镇)行政区划或各类产业园区内,产业特色鲜明、产业集聚程度高、同类或相关商品(服务)商标资源丰富、区域品牌效应明显的专业化产业集聚区。省级专业商标品牌基地都是以龙头企业带动、上下游企业集聚,配套程度高、产业链条长,形成了产业聚

集、商标品牌密集、规模效应的块状经济特征和抱团发展现象,产生了基地品牌的虹吸效应,提升了产业链水平,加快了具有比较优势的产业体系的形成,提高了地区特色产业的知名度和整体竞争力。申请安徽省专业商标品牌基地,对区域经济、产业年产值、知名度以及商标拥有量都有明确要求。

近年来,我市深入实施商标品牌建设,依托本市产业特色,促进商标和产业集聚深度融合,助推实体经济和民营经济发展。今年,我们将进一步加大对安徽省专业商标品牌基地保护和扶持力度,壮大我市特色产业,促进全市知识产权高质量发展。

(全媒体记者 徐侃 通讯员 卞宜清)

安庆市全力促进 生猪产业持续健康发展

本报讯 今年我市将全力支持规模猪场(户)数量总体稳定,全力支持能繁母猪生产和大型规模化养猪场建设,确保生猪产能总体稳定,促进生猪产业持续健康发展。

今年,我市将按照“一稳(生猪稳定增产)一强(突出加强家禽产业发展)两提升(因地制宜提升牛羊等草食家畜的饲养比重和蜜蜂的养殖规模)”的思路,通过科技服务、良种推广、地方品种保护和开发利用、重大动物疫病防控、产品质量安全监管等措施,努力实现存栏生猪105万头、出栏生猪202万

头、畜牧业产值135亿元的目标。我市将在金融支持、用地保障、环评审批等方面持续发力,开展畜牧科技进万家活动,组织250名专业技术人员结对帮扶1000余个畜禽养殖场(小区),实现对规模养殖场技术指导全覆盖。同时,实施畜禽遗传资源种质提升工程,加强地方品种保护利用。支持太湖望江国家级“安庆大白猪”保种场建设,推进岳西“皖岳黑猪”配套系选育与产业化开发,支持太湖、宿松、桐城、岳西围绕生猪开展良种场建设。

(全媒体记者 沈永亮)

潜山财政收入实现首月“开门红”

本报讯 新年伊始,潜山市财税部门凝心聚力抓早抓实抓细,做到早动员、早部署、早落实,用好财税收入分析会商机制,聚焦重点税种、重点行业的税源征管,全力做好组织收入主责主业,实现首月“开门红”。

1月份,该市一般公共预算收入完成10434万元,同比增收1631万元,增长18.5%;其中税收收入9011万元,同比增收3684万元,增长69.2%,增幅位居安庆市第1位。

近年来,潜山市围绕医药健康文

化旅游等首位产业,顶格推进“双招双引”,深入推进园区体制机制改革,严格落实减税降费政策,持续优化营商环境,助力经济高质量发展,实现财政收入高质量增长。

下一步,该市财税部门将继续坚持稳字当头、稳中求进的工作思路,贯彻落实减税降费政策,推动积极的财政政策提升效能,更加注重精准、可持续,做大财政收入“蛋糕”,为潜山高质量发展提供坚强支撑与保障。

(通讯员 叶东 储北平)

不让货车变“祸”车 保障道路交通安全 重型自卸货车非法改装行为专项整治开展

我市重点整治辖区内登记的总质量为12吨及以上的重型自卸货车,在生产、销售、使用等环节存在的“大吨小标”、非法改装等违法违规行为。具体包括:重型自卸货车生产改装企业生产、销售“大吨小标”和非法改装车辆的行为;车辆所有人非法改装车辆的行为;未依法取得证照的相关企业改装车辆的行为;汽车维修企业从事非法改装车辆的行为;机动车检验机构不按照规定检验或出具虚假检验报告的行为;非法改装车辆超限超载的行为。

“老车”处理。对整改不合格或拒不整改的,不予通过车辆年度检验。

同时,我市将强化日常监管。各县(市、区)将加大对汽车生产、销售、维修和检验检测等企业机构监督检查,依法依规查处生产、销售、使用“大吨小标”和非法改装车辆等违法违规行为。从源头严控货物源头、工地源头,加强重点时段、重点路段巡查,不定期开展执法检查,依法查处非法改装车辆超限超载等违法违规行为,严厉打击“百吨王”和超限超载100%的严重违法违规行为。

我市还将于本月底前,对辖区内汽车生产、销售和使用等环节开展全方位摸底排查,查准摸清涉及“大吨小标”和非法改装的生产、改装、销售、维修等企业情况,以及“大吨小标”、非法改装等重型自卸货车分布情况。

(全媒体记者 徐媛 通讯员 华丛发)

专项行动期间,我市将遏制市场增量。加强重型自卸货车产品生产一致性监管,依法严肃查处车辆生产、改装企业违法违规生产和改装行为,依法查处销售不合格、不合规车辆的行为,坚决遏制生产源头增量。加强对申请注册登记的

重型自卸货车的实车检测,凡不符合国家标准,一律不予办理机动车注册登记,坚决杜绝问题车辆进入市场;稳妥消化存量。及时向社会公布“大吨小标”车型和相关技术参数。对发现存在“大吨小标”、非法改装等情况的在用车辆,按

集贤关下坡处路面损坏严重存安全隐患 相关部门:已联系施工单位修补路面,尽快完成施工

陆姓市民反映:菱建菜市场9栋三个门面房水管有问题,分表和总表数据对不上;电缆盖板破损有安全隐患。

安庆经开区管委会回复:社区工作人员与反映人到现场查看发现,其三个门面共用一个总表,分表关掉后,总表在转。据了解,原先总表离门面房很近,后来供水公司将水表集中安装到消防通道内,管院长,导致水损过大。社区工作人员建议反映人申请一户一表,反映人表示将联系供水公司进行处理。反映的破损电缆盖板,目前已被更换。

丁姓市民反映:十六中背后大草组,因为停水影响生活。

安庆经开区管委会回复:前期尤林社区工作人员已向供水公司反映该情况,抢修人员也来到现场进行了处理。因十里教委宿舍自来水管管道复杂、雨雪天气等原因,直到2月18日上午都未查明漏水点。在此期间,小区居民根据建

议,定时开关自来水总表前的进水管,以减少不必要的漏水损失。2月18日下午,供水公司工作人员反馈已查到漏点,需要收取查漏费用2000元。2月19日上午,社区联系小区居民召开协调会,讨论决定了检测费用以及此后维修费用的分摊问题,并及时向居民通报了相关情况。目前已预收了相关费用,供水公司承诺将在近期进行维修。

陈先生反映:九一六学校早上6时就开始高音喇叭训话,大声喊口号,直到6时30分才结束,影响周边小区居民休息。

市教体局回复:为进一步提高学生身体素质,践行每日阳光运动一小时,根据正常的教育教学安排,九一六学校高中部每天早晨6:00—6:20开展跑操活动,跑操期间,学校使用的是分贝小的小功率音箱指挥。市教体局已要求学校适当控制音量,减少对周边小区居民的影响。

孙先生反映:中兴大道高架桥往集贤北路方向的斑马线没有红绿灯,存在人车抢道的情况。

市交警支队回复:天柱山西路(中兴大街—集贤北路)段共设计有三个交通信号灯路口,即天柱山西路中兴大街、社区二路、集贤北路路口。其他相交支路一部分道路未形成,一部分道路与天柱山西路采取右进右出的交通组织,交通冲突点较少。针对所反映的行人过街问题,公安交警部门将加大交通安全宣传力度,提醒机动车礼让行人,同时对天柱山西路加强巡逻管控和违法行为的处罚。

陈先生反映:集贤关下坡处路面损坏严重,存在安全隐患。

市应急管理局回复:经查,反映地点位于原集贤路绿化带位置,为外环北路西延伸段工程临时保通道路。该工程的建设单位是中化学交建同安产城融合建设(安庆)有限公司,施工单位是中化学交通建设集团市政工程有限公司。通过现场查看,此路段车流量较大,确实存在道路破损、坑洼的情况。检查组联系工程建设和施工单位对道路坑洼处进行修补恢复,并设置安全警示标志、标牌。同时每天安排人员进行交通疏导,并尽快完成该路段的施工作业,彻底消除隐患。施工单位已计划对损坏路面分段进行修补。

侵犯公民个人信息,批捕

本报讯 网购快递因其方便快捷受到大众的青睐,但这种方式也成为犯罪分子侵犯公民个人信息的途径之一。2月14日,迎江区人民检察院就以涉嫌侵犯公民个人信息罪批准逮捕犯罪嫌疑人虞某某、李某某。

经查,2021年10月,犯罪嫌疑人虞某某从网络上获知可以通过倒卖快递面单赚取差价获利,遂与犯罪嫌疑人李某某联系,由李某某找到快递公司业务员谢某某,物流公司发货员葛某某,从谢某某、葛某某处以每张1元至12元不等的价格购买带有客户姓名、电话、家庭住址详细情况的快递面单照片。李某某再以每张1.5元至2元不等的价格卖给虞某某,虞某某以每张3元的价格售出。截至2021

年12月,犯罪嫌疑人虞某某、李某某各获利四万余元;犯罪嫌疑人谢某某、葛某某各获利一万余元。

据悉,依照我国宪法和《中华人民共和国个人信息保护法》规定,公民个人信息受到严格保护,非法获取公民个人信息是违法行为,情节严重构成犯罪的将被追究刑事责任。市民在日常生活中要注意保护好个人信息,不轻易向他人透露自己的重要信息,不给不法分子可乘之机。合法掌握公民个人信息的行业要牢固树立守法意识,加强行业内监管,履行保护信息职责,严禁向他人出售或者非法提供公民个人信息。

(全媒体记者 周国庆 通讯员 张芳 张煥)



2月20日,村民在岳西县温泉镇十里桃园种树。该园面积近1000亩,种植了黄桃、梨子、猕猴桃等水果,年产值超100万元,带动周边35户困难人员就业,户均增收2万元以上。

全媒体记者 储永志 摄